

МБДОУ Кашарский д/с №2 «Сказка»

*Эссе «Воспитание – великое дело: им решается  
участь человека»  
В.Г. Белинский*

Участника конкурса «Учитель года - 2020»

Воспитатель:

Гаврилова Елена Николаевна

Кашары Октябрь 2019 г

«Воспитание – великое дело: им решается участь человека», - сказал В.Г. Белинский. И это действительно так. Воспитывать детей начинает семья: родители, дедушки, бабушки, продолжают - воспитатели детского сада, школьные учителя и, конечно же, «Жизнь» - самый опытный и порой суровый воспитатель.

Детский сад для детей – это мир красоты, игры, сказки, рисунка, фантазии и творчества, при условии, что таковым его сделает воспитатель. Воспитатель детского сада – это одновременно заботливый наставник и мудрый первый педагог, который готовит детей к обучению в школе. Его задача – не только присмотреть за ребёнком, пока родители на работе, но и в игровой форме научить малышей воспринимать серьёзные знания. Каждый день моё сердце переполняется тревогой, волнением, переживаниями. Я задаю себе вопросы: как стать хорошим воспитателем? С чего начать? Как завоевать любовь, уважение, доверие детей? Как завоевать уважение коллег? Как расположить к себе родителей? Надо уважать, любить и принимать каждого ребёнка таким, какой он есть! Своей задачей считаю необходимость, правильно воспитать подрастающую личность. Самое главное, но и самое трудное – воспитать Человека в человеке! Воспитать - значит вырастить, повлиять на развитие, привить каждому ребёнку чувства сострадания, понимания, ответственности, уважения, милосердия...

Как говорил Платон «Воспитание есть усвоение хороших привычек». Любовь, теплота, доверие, справедливость, душевность, отзывчивость – это и есть хорошие привычки.

На своих занятиях я стараюсь создать детям особую обстановку, в ней царит особый дух – дух детства, радости, добра, красоты, творчества. Поддерживаю с детьми дружеские отношения: я хвалю их за хорошие поступки, правильные действия, поддерживаю любые успехи, начинания. Поддерживаю у ребёнка веру в себя, свои силы. Каждый день повторяю им «магические» слова: «У тебя всё получится!», «Ты справишься!», «Я в тебя верю!», «Ты всё правильно делаешь!».

Воспитание – это трудная и ответственная работа по формированию удивительных и неповторимых характеров, микромиров.

Я смотрю на своих детей и с каждым днём замечаю, что они взрослеют. Передо мной мелькают их разные лица: грустные, весёлые, задумчивые, наивные, озорные... Они разные, неповторимые.

Я всегда стараюсь быть полезной для своих ребят, учу их прекрасному, доброму, вечному... (Интересно за детьми наблюдать, когда, например, на прогулке подбегает ребёнок и говорит: «А Гриша хотел кузнечнику лапку оторвать, а ему не дал этого сделать, кузнечнику больно будет» или, когда у нас в саду на берёзе поселились совы, дети каждое утро приходили на площадку и первым делом бежали на них посмотреть, потому что они напоминали им плюшевых мишек. Столько у ребят было вопросов, когда совы исчезли. А куда они пропали? Может их кто-то обидел или спугнул?) Чувство доброты,

переживания уже заложено в этих маленьких детских сердечках. А вспомнят ли они меня дети через пять, десять, двадцать лет? Какой я останусь в их памяти? Какой оставлю след в их душах? Что я дала каждому из них? На эти важные вопросы ответят только сами дети. И ... время! Но если память человека сохраняет только самые яркие воспоминания, хочется, чтобы у моих детей таких воспоминаний было как можно больше!

Я люблю свою профессию! Потому что дети – это радость, это самое дорогое, что у нас есть. Быть воспитателем – это значит снова и снова переживать детство, удивляться, радоваться, как в первый раз чему-то новому и неизведанному.

И уже сегодня я горжусь своими воспитанниками. Они читают стихи на утренниках и праздниках, танцуют, участвуют в сценках. Но самое главное – помогают друг другу! И это очень ценно! И хочется снова и снова быть с ними всегда рядом, чтобы учить, поддерживать, направлять, изменять их жизнь к лучшему.

Интернет ресурсы:

1. infourok.ru
2. nsportal.ru
3. урок.рф
4. kopilkaurokov.ru
5. multiurok.ru
6. <https://edunews.ru/professii/obzor/pedagogical/vospitatel-detskogo-sada.html>

© edunews.ru

7. [maam.ru>detskijasad/yese...pochemu...vospitelja.html](http://maam.ru/detskijasad/yese...pochemu...vospitelja.html)